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1. OBJETIVO 

 
Realizar análise de Matéria seca adaptado do Compêndio Brasileiro de Alimentação 
Animal – 2005. 
 

2. RESPONSABILIDADE 
 

O procedimento pode ser executado por docentes e técnicos aptos, por graduandos, 
mestrandos e doutorandos que tenham cursado a disciplina de bromatologia ou 
técnicas especiais de análise e por estagiários ou bolsistas sob supervisão de outro 
aluno apto. 

 
3. MATERIAIS, EQUIPAMENTOS E REAGENTES 

 
A) MATERIAS 
- Cadinhos de porcelana 
- Espátula  
- Pinça para cadinhos 
- Pincel 
- Dessecador 
 
B) EQUIPAMENTOS 
- Balança analítica (precisão ± 0,0001g) 
- Estufa de secagem a 105°C  
 

4. EQUIPAMENTOS DE SEGURANÇA 
 
Jaleco, sapato fechado, luvas e óculos de proteção. 
 

5. RISCOS E PERICULOSIDADES 
 
Cuidado ao manusear a estufa devido a alta temperatura.. 
 

6. PROCEDIMENTOS 
 
1. Identificar os cadinhos vazios e deixa-los por 1h na estufa 105°C; 
Nota: Caso for realizar a análise de cinzas na sequência, deve-se deixar os cadinhos 
vazios por 1h na Mufla a 600ºC (Ver POP-04 Matéria Mineral) 
2. Transferir para o dessecador e aguardar ate que atinja temperatura ambiente, cerca 
de 40min; 
3. Pesar o cadinho vazio (tara); 
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4. Pesar de 2 a 5g de amostra, dependendo do tipo de material analisado: forrageiras 
(2 a 3g) ou concentrados (3 a 5g); 
Nota: Se for fazer matéria mineral na sequência deve-se pesar de 3 a 5g de amostra. 
Para um melhor resultado do lote de amostragem, deixe variar apenas a última casa 
da balança na pesagem. 
5. Colocar os cadinhos com amostra na estufa 105°C por um período de 4h; 
6. Retirar da estufa, transferir para o dessecador e aguardar esfriar por cerca de 40min 
atée que a temperatura atinja o equilíbrio com a temperatura ambiente; 
7. Pesar conjunto cadinho + amostra e realizar o cálculo. 
 

7. CÁLCULOS 

  

 
 

      
 


